

Несчастные случаи на производстве

Государственная инспекция труда в Республике Татарстан совместно с правоохранительными органами республики за 9 мес. 2010 г. провела работу по контролю и расследованию несчастных случаев на производстве.

ШАНГАРАЕВ Насим Ясирович,
начальник отдела №1 по охране труда
Государственной инспекции труда
в Республике Татарстан

Контроль за соблюдением порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве

Анализ производственного травматизма, в том числе по видам и причинам несчастных случаев, показывает, что основными его причинами за 9 мес. 2010 г. явились:

- несоответствие рабочего места государственным требованиям охраны труда;
- эксплуатация оборудования буровой установки без предварительной проверки исправности этого оборудования, нахождение работника в опасной зоне без защитной каски;
- неудовлетворительная организация производства работ вследствие недостаточного контроля со стороны администрации подразделений;
- недостатки в обучении работников;
- эксплуатация неисправных механизмов и машин;
- несовершенство технологического процесса;
- неудовлетворительная организация производства работ.

В ООО «КамТИСИЗ» (г. Набережные Челны) пострадавший работник – помощник машиниста буровой установки М.Л. Пономарев получил тяжелые повреждения здоровья при выполнении работ по подъему буровой колонны без предваритель-

ной проверки надежности, исправности соединения буровой колонны с вертлюжной скобой элеватора буровой установки. Согласно выводам комиссии, проводившей расследование данного несчастного случая на производстве, причинами несчастного случая явились следующие нарушения требований охраны труда: эксплуатация оборудования буровой установки без предварительной проверки исправности, нахождение работника в опасной зоне без защитной каски. Материалы расследования направлены в соответствии с требованиями в прокуратуру.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел 22.06.2010 г. с оператором по химической обработке скважин ООО «Татнефть-ХимСервис» В.А. Аргодяевым. Комиссией, проводившей расследование обстоятельств данного несчастного случая на производстве, причинами несчастного случая названы следующие нарушения требований охраны труда: при обработке скважины использовалось самодельное техническое устройство, не имеющее разрешение органов Ростехнадзора.

В 2010 г. расследовано 97 несчастных случаев, из них 51 тяжелый и 32 со смертельным исходом.



Работа совместно с правоохранительными органами

За отчетный период 2010 г. было произведено 45 проверок соблюдения установленного порядка расследования несчастных случаев на производстве. Эти проверки были произведены в связи с получением от правоохранительных органов информации о происшествии на предприятии несчастного случая на производстве.

Соккрытие несчастных случаев

В течение третьего квартала 2010 г. выявлено 3 случая сокрытия несчастного случая на производстве. Например, при проверке, проведенной в ООО «Промтехстрой» (г. Набережные Челны), в связи с поступлением в государственную инспекцию труда в РТ из Набережночелнинского СО СУ СК при прокуратуре РФ по РТ материала о случае травмирования Шайдуллина Ф.Г., было установлено, что данный случай не расследован в установленном законодательством порядке, о нем не произведено сообщение в фонд социального страхования. Приняты необходимые меры по привлечению к административной ответственности виновных лиц. ■